



Ассоциация банков России  
(Ассоциация «Россия»)

ПРЕЗИДЕНТ

Первому заместителю  
Председателя  
Банка России

О.Н. Скоробогатовой

119180, Москва, ул. Большая Якиманка, д.23

[www.asros.ru](http://www.asros.ru)

asros@asros.ru

т. 8-(495)-785-29-90

от 02.10.2024 № 02-05/1234

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Уважаемая Ольга Николаевна!

В Ассоциацию банков России поступили обращения кредитных организаций по вопросу оказания содействия в реализации проекта Банка России «Цифровой рубль» (далее – Проект).

Кредитные организации провели оценку стоимости внедрения Проекта на основе полученных коммерческих предложений от разработчиков программного обеспечения. По предварительной оценке, стоимость реализации Проекта для кредитной организации в зависимости от инфраструктурного решения составит от 85 до 150 млн рублей.

Банком России предполагается предоставление участникам Проекта отдельных компонентов<sup>i</sup> программного обеспечения на безвозмездной основе, однако это не окажет значительного влияния на общую стоимость Проекта.

На текущий момент Проект является пилотным, но, согласно планам Банка России, он может стать обязательным для внедрения во всех банках<sup>ii</sup>. Таким образом, малые и средние банки столкнутся с необходимостью понести расходы, размер которых несопоставим с объемом их бизнеса.

В целях решения обозначенной проблемы кредитные организации просят рассмотреть вопрос оптимизации архитектуры внедрения проекта «Цифровой рубль». В частности, предлагается предусмотреть реализацию отдельных

компонентов, например, удостоверяющих центров, единого мобильного приложения для операций с цифровым рублем (по аналогии с SBPay), на стороне Банка России или на стороне единого оператора/ платформы.

Такой подход позволит кредитным организациям присоединиться к единой платформе и значительно сократить ресурсы (финансовые и трудовые) на создание инфраструктурных компонентов со стороны каждой кредитной организации.

Необходимость оказания содействия небольшим банкам к внедрению Проекта, а также проработки вместе с ИТ-отраслью типовых решений, которые позволяют снизить затраты банков на доработку их систем, отмечена Председателем Банка России Э.С. Набиуллиной в ходе XXI Международного банковского форума<sup>iii</sup>.

Ассоциация банков России просит Вас рассмотреть предложения банковского сообщества, а также выражает готовность организовать обсуждение возможных направлений оптимизации подходов к реализации Проекта с учетом текущих возможностей разных групп банков.



А.А. Козлачков

Авдошева А.В. тел. 8-495-785-29-90 доб. 134

<sup>i</sup> 1) программный комплекс «Сигнатура - сертификат L»;

2) комплект программного обеспечения для защиты информации при взаимодействии с платформой цифрового рубля:

- программный модуль для встраивания в мобильное приложение банка;
- программное обеспечение для организации защищенного канала кредитной организации с Банком России.

<sup>ii</sup> Согласно информации, размещенной на сайте Банка России, регулятором направлены в Минфин России предложения по изменению законодательства, согласно которым банкам с универсальной лицензией необходимо будет обеспечить доработку своих систем — до 1 июля 2026 года, прочим кредитным организациям — до 1 июля 2027 года. <http://www.cbr.ru/press/event/?id=20991>

<sup>iii</sup> <http://www.cbr.ru/press/event/?id=21036>